

中山大學財務管理學系 5 月 17 日舉辦之玉山金融講堂，特邀中山財管所第四屆傑出校友—福邦證券林瑛明總經理蒞臨分享，演講主題為「從台灣資本市場的過去、現在與未來，來看投行人員應具備的特質」，藉由林總經理豐富的實務經驗，與學弟妹們暢談投行人員應具備之技能與態度。

演講一開始，林總經理以清晰的脈絡來介紹承銷的發展史，且透過個案分析來告訴台下學生法令推行時的歷史緣由，並鼓勵同學們要將法條有效的靈活運用，而非死記的方式。林總經理也提到投資銀行現今在台灣的發展、未來值得注意的法規變化及承銷過程中最精華的三點：投資架構、交易流程、股本形成，林總經理用最簡潔扼要的方式點出IPO過程中的重點，使同學能更深入了解IPO的本質。

另一方面，林總經理分析了欲從事投資銀行業所需具備的能力，財會及稅務知識佔 40%，熟悉法規並洞悉市場趨勢也佔 40%，最後 20%是對產業的了解。此外，林總經理也提供想踏入投資銀行業的職涯規劃，他建議在會計師事務所磨練至少 3 年，之後進入銀行業了解資本運作，具備基礎知識後，最後再進入投資銀行。

演講過程中，林總經理清楚了解公司定位與具體營運目標，使經營團隊與核心員工能正確執行指導方針，並帶領公司向前。經營公司是如此，套用至每個人的生涯規劃也應是如此，正確認識自我並確實執行，才能與實踐理想。同時，林總經理也分享了在職場生涯當中的個人經驗除了維持與同事間的良好互動、對上司間的尊重，一個人的成功，透過小細節就能觀察到，選擇對的老闆，除了能夠使公司發展良好，讓工作具有成就感，重要的是一個好的老闆總是會傳達正確的觀念，有了正確的價值觀，相信未來職場生涯都能夠有順遂的前途。除了基本的努力認真於工作外，將工作結合興趣，或甚至當作是興趣，也是成就自我的一種途徑，端看個人如何選擇，如何對自己負責，決定了未來目標與理想後，便不斷努力實踐。最後林總經理以「人生命的長度是無法決定的，但是寬度與深度是可以自己決定的」做結尾，提醒莘莘學子們莫忘初衷。





